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Gemeinde Dranske 21.06.2024 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Sport 
der Gemeinde Dranske 

 

Sitzungstermin: Donnerstag, 29.02.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:35 Uhr 

Ort, Raum: der ehem. Grundschule "Aula", 18556 Dranske 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Rosi Lewerenz Vertretung für: Rita John 
  
 
Mitglieder 
Uwe Ahlers  
Birgit Harder  
Stefan Heyde  
Kathrin Krausche  
Stephan Motzek  
  
 
Protokollant 
Anne Weber  
  
 
 
Abwesend 
 
Vorsitz 
Rita John entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste: 

Herr Ulf Bunge zu Top 4.6 
Frau Susanne Wessel zu TOP 4.2 
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Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.11.2023 
  

 

4 Abwicklung der Tagesordnungspunkte 
  

 

4.1 Zuschuss 2024 an die Kindertagesstätte "Kleine Möwe" 
  

019.07.403/23 

4.2 Begrüßung Leiterin Kita sowie Beratung zukünftige 
Zusammenarbeit 
  

 

4.3 Beratung und Planung Subotnik April 2024 
  

 

4.4 Stand Spielplatz und Hüpfburg 
  

 

4.5 Kindertagsfest am 02.06.2024 
  

 

4.6 Frauentagsfeier 2024 
  

 

5 Fragen und Hinweise 
  

 

6 Schließen der Sitzung 
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Protokoll 
 
öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  

Die stellvertretende Ausschussvorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Sie stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 6 anwesenden Mitgliedern fest. 
 
 
 
 
 

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung wird einstimmig 
ohne Enthaltung, bestätigt. 
 
 
 
 

 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
30.11.2023  

Es gibt keine Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift. Die Niederschrift vom 30. Novem-
ber 2023 wird einstimmig ohne Enthaltungen genehmigt. 
 
 
 
 
 

 

4 Abwicklung der Tagesordnungspunkte  
 
 
 
 

 

4.1 Zuschuss 2024 an die Kindertagesstätte "Kleine Möwe" 019.07.403/23 
Die Kindertagesstätte „Kleine Möwe“ beantragt eine finanzielle Unterstützung für das Jahr 
2024, um öffentliche Veranstaltungen und Angebote, wie den Kindertag, ein Sommerfest, 
den Adventsmarkt sowie den Besuch der Puppenbühne zu planen.  
 
 
Der Ausschuss für Soziales, Jugend, Kultur und Sport der Gemeinde Dranske empfiehlt der 
Gemeindevertretung folgende Beschlussfassung:  
 
Beschlussvorschlag: 

 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Dranske beschließt die finanzielle Bezuschussung 
der Kindertagesstätte „Kleine Möwe“ für das Jahr 2024 mit einem Gesamtbetrag von 1.500,- 
€ für die Projekte. Die Mittel wurden in den Haushalt eingestellt. 
 

Ausgeschlossen ist/sind:  
Abstimmungsergebnisse  

anwesend ja  nein Enthaltung ausgeschl.* 
 6 6 0 0 0 

* Verfahrensvermerk: Mitwirkungsverbot Aufgrund des § 24 der KV M-V 
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4.2 Begrüßung Leiterin Kita sowie Beratung zukünftige 
Zusammenarbeit  

Die stellvertretende Ausschussvorsitzende begrüßt Frau Susanne Wessel als neue Kita-
Leiterin und hofft auf eine weiterhin gute Zusammenarbeit. Die Einzelheiten der Zusammen-
arbeit werden auf Nachfrage von Frau Wessel näher erläutert 
 
Herr Ahlers lobt die bisherige gute gegenseitige Unterstützung und bewährte Zusammenar-
beit im Rahmen der Veranstaltungen (insb. Kindertag und „Maibaum-Schmücken“).  
 
Herr Heyde erfragt, wie sich Frau Wessel die zukünftige Zusammenarbeit vorstellt bzw. wel-
che Beteiligung (Art und Umfang) bei zukünftigen Veranstaltungen realisierbar ist. Frau 
Wessel verweist auf die bestehende schlechte Personalsituation (insb. ab Mai) und bittet um 
frühzeitige Stellung von Anfragen des Ausschusses an die KITA. So müsse anhand der Per-
sonalsituation im jeweiligen Einzelfall geprüft werden, ob eine Unterstützung durch die KITA 
möglich ist. Derzeit sei nur das „Maibaum-Schmücken“ eingeplant, welches Frau Wessel 
bereits mit Herrn Grosch abgesprochen habe. 
 
 
 

 

4.3 Beratung und Planung Subotnik April 2024  
Die stellvertretende Ausschussvorsitzende erklärt, dass es derzeit noch kein Datum für den 
geplanten Subotnik gäbe.  
 
Herr Heyde stellt die Sinnhaftigkeit des Subotniks zur Diskussion. So sei die Beteiligung in 
den vergangenen Jahren sehr schwach gewesen. Zudem leiste der Bauhof sehr gute Arbeit, 
sodass kaum Müll anfalle. Es stelle sich die Frage, ob noch andere Arbeiten (außer Müll-
sammeln) beim Subotnik durchgeführt werden können. 
 
Nach erfolgter Diskussion stellt Herr Heyde den Antrag, den geplanten Subotnik für das Jahr 
2024 ausfallen zu lassen. Die Ausschussmitglieder stimmen dem Antrag einstimmig mit 6 
JA-Stimmen zu.  
 
 
 

 

4.4 Stand Spielplatz und Hüpfburg  
Die stellvertretende Ausschussvorsitzende erklärt, dass sie keinen Sachstand zum geplanten 
Spielplatz habe. Frau Krausche verweist auf die Ausführungen im Rahmen der Sitzung der 
Gemeindevertretung der Gemeinde Dranske am 22.02.2024. Hierbei wurde erklärt, dass es 
2 Fördermöglichkeiten gäbe bzw. ein diesbezüglicher Antrag gestellt worden sei. In den 
kommenden Sitzungen sei zu klären, ob der Spielplatz bei fehlenden Fördermitteln aus Ei-
genmitteln finanziert werden könne. 
 
Weiterhin erfragt Herr Ahlers, ob der Rodelberg nicht attraktiv gestaltet werden könne. Die-
ser sollte als „Attraktion des Ortes“ (Aussichtspunkt nach Hiddensee) gepflegt werden, mit 
Bänken versehen und leicht zugänglich sein.  Herr Heyde stimmt dem zu und fragt nach dem 
Grund der vorgenommenen Bauarbeiten im Bereich der Zufahrt (Straße und Bäume ent-
fernt). Frau Krausche weist drauf hin, dass sich das Grundstück im Bereich des Bauzaunes 
im Privateigentum befindet. Eine Zuwegung sei nur über die Straße zum Bug möglich. Wei-
terhin problematisiert sie die zusätzlich entstehenden umfangreichen Verkehrssicherungs-
pflichten der Gemeinde. 
 
Nach erfolgter Diskussion stellt Herr Ahlers den Antrag, dass für die nächste Ausschusssit-
zung eine Flurkarte mit konkreter Kennzeichnung einer möglichen Zufahrt von der öffentli-
chen Straße zum Rodelberg vom Bauamt erstellt werden soll (einschließlich Kennzeichnung 
Eigentumsverhältnisse ggf. mit notwendigem Ankauf). Zudem beantragt er eine Kosten-
schätzung für die Anlegung der Zuwegung zum Rodelberg als „einfacher Schotterweg“. 
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Die Ausschussmitglieder stimmen dem Antrag einstimmig mit 6 JA-Stimmen zu.  
 
Weiterhin berichtet die stellvertretende Ausschussvorsitzende über eine begehrte Anschaf-
fung einer Hüpfburg für die kommenden Veranstaltungen der Gemeinde, um eine Benachtei-
ligung der Kinder zu vermeiden. Sie legt hierzu ein Angebot des „Hüpfburg Shops“ vor, wel-
ches als Anlage zum Protokoll genommen wird. Danach belaufen sich die Kosten für Hüpf-
burg auf 2.699,00 EUR (zzgl. MwSt.). 
  
Die Ausschussmitglieder sprechen sich für die Anschaffung der Hüpfburg aus.  
Herr Ahlers beantragt, dass die Anschaffung der Hüpfburg entsprechend des beigefügten 
Angebotes als Tagesordnungspunkt für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Dranske aufgenommen werden soll. 
Die Ausschussmitglieder stimmen dem Antrag einstimmig mit 6 JA-Stimmen zu. 
 
 
 

 

4.5 Kindertagsfest am 02.06.2024  
Frau Harder erklärt, dass sie bereits im Oktober mit Clown Maxxx bzgl. des Kindertagsfestes 
gesprochen habe und dieser seine Teilnahme zugesagt hat. Die Veranstaltung sei von 15 bis 
18 Uhr geplant. Clown Maxxx erarbeitet insoweit noch ein konkretes Angebot mit verschie-
denen Unterhaltungspunkten, welches an Frau Harder und das Fremdenverkehrsamt über-
sandt werden soll. 
 
Frau Krausche hat insoweit bei der FFW Dranske eine mögliche Beteiligung der Jugendfeu-
erwehr erfragt, jedoch noch keine konkrete Zusage. Der BVB- Fanclub hat bislang keine Be-
teiligung angekündigt. Herr Heyde bietet an, eine mögliche Beteiligung des Segelvereins bei 
einer kommenden Veranstaltung zu erfragen. 
 
 
 
 

 

4.6 Frauentagsfeier 2024  
Die stellvertretende Ausschussvorsitzende führt aus, dass die Frauentagsfeier um 15 Uhr mit 
Beteiligung von Herrn Ulf Bunge beginnt. Dieser soll u.a. Mundharmonika spielen und platt-
deutsche Gedichte vortragen.  
 
Frau Krausche erklärt, dass die Einladungen zur Frauentagsfeier bereits in den Schaukästen 
hängen und in den kommenden Tagen in den Haushalten verteilt werden sollen. 
 
 
 

 

5 Fragen und Hinweise  
Es gab keine Fragen und Hinweise der Abgeordneten. 
 
 
 

 

6 Schließen der Sitzung  
Die stellvertretende Ausschussvorsitzende beendet um19:35 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Protokollant: 

 
   
Rosi Lewerenz  Anne Weber 
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